

ГОРЬКОВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 52 (2836)

СРЕДА

29 АПРЕЛЯ

1942 года

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

(Лозунги ЦК ВКП(б) к 1 мая 1942 г.)

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ—ГОД КОРМИТ

Все силы на успешное проведение весенне-полевых работ

По-боевому проведем сев

Колхозные поля освободились от снега. Горячие дни наступили в сельском хозяйстве. Многие колхозы района начали весенне-полевые работы. Колхозы им. Тимирязева, им. М. Горького, «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета и другие завершили подсев клевера, проводят подкормку, боронование озимых. Колхозы им. Тимирязева, «Красный маяк» начали весновспашку.

В первые дни полевых работ колхозники стараются ознаменовать 1 мая—день смотра боевых сил трудящихся, новым производственным подъемом. В колхозе им. Тимирязева семен тов. Овечкин Е. М. с первых дней работ намного перевыполняет нормы. В колхозе им. М. Горького хорошо работают в поле тт. Попов Т. С., Сорокин Е.

Однако ряд колхозов района начало полевых работ встречают неорганизованно. Колхоз имени Кирова, Букинского сельсовета, «Победа», Гурьевского сельсовета медлят с подкормкой посевов и подсевом озимых. А в колхозе им. Крупской, Митрофановского сельсовета на 28 апреля совсем к этой работе не приступали, тогда, как колхоз им. Каманина этого же сельсовета закончил подсев клевера на площади 33 гектара и начал весновспашку.

Весенний сев—решающий этап в борьбе за высокий урожай. Вот почему боевая задача руководителей МТС, райзо, председателей колхозов, сельсоветов, секретарей парторганизаций села состоит сейчас в том, чтобы буквально сегодня, завтра ликвидировать все недостатки в подготовке к севу, проявлять исключительную маневренность в работе.

В период сева дороги не только дни, но и часы. Недаром мудрая

русская пословица говорит: «Весенний день—год кормит». Поэтому очень важно с первых дней организованно проводить полевые работы, полностью выполнить планы по яровизации картофеля и зерновых, выборочно проводить боронование озимых, заби, весновспашку, сев. Борются за то, чтобы каждый гектар посева дал в этом году наивысший урожай, соблюдать правила агротехники.

Обком ВКП(б) и облсполком установили срок проведения сева в 11 рабочих дней. При этом нужно не допускать разрыва между пахотой и боронованием. Нужно дать максимальную нагрузку тракторам, чтобы они работали не менее 20 часов в сутки. Наряду с рациональным использованием тракторов надо как можно лучше использовать живое тягло: лошадей, быков, коров-нетелей.

Нужно поднять производительность труда колхозников, которые будут работать на живом тягле, стимулируя работу передовых колхозников. Колхозам разрешено начислять колхозникам, работающим на колхозном живом тягле на вспашке, бороновании и посеве, при условии выполнения установленных дневных норм выработки, в первые 6 рабочих дней трудодни в двойном размере и в следующие 5 дней—в полторном размере.

Весенний сев имеет исключительное значение для получения высокого урожая всех культур и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов. «Успешное проведение весенней посевной кампании,—как указывает Центральный комитет ВКП(б),—равно крупной победе на фронте».



НА СНИМКЕ: звеньевая колхоза «Красный маяк» т. Мазина А. Ее звено организованно начало весенне-полевые работы в колхозе.

Приступили к весновспашке

На 29 апреля в колхозе им. Тимирязева произвели подсев клевера на площади 176 га. Первой закончила подсев клевера по озимым седьмая бригада. Намного перевыполнял нормы на этой работе 60-летний семен тов. Овечкин.

Вторая и седьмая бригады приступили к весновспашке.

И. ВАВВАРИН.
Агротехник колхоза им. Тимирязева.

Закончили сев клевера

На полях колхоза «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета начались весенне-полевые работы. Колхоз в три дня провел подсев клевера по озимым на площади 25 гектаров. Лучшие севцы тт. Бобров Е., Стрельцов И. выполняют нормы на 150 проц.

Все бригады нашего колхоза начали также подкормку озимых посевов минеральными удобрениями. Уже подкормлено суперфосфатом и калийной солью 35 га посевов ржи. А. БОБРОВ.

Председатель колхоза «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 880 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 880 миллионов 831 тысячу рублей.

В связи с этим Наркомфин СССР, на основании указания СНК СССР, распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный Заем 1942 года с 25 апреля 1942 года прекратить повсеместно.

В Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б)

В виду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожено не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период—78 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника, замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил три немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

Более 200 боевых вылетов произвели за десять дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

Получив донесение о том, что немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов, во главе с лейтенантом Ивановым, ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось 2 немецких танка.

Отряд калининских партизан, под командованием тов. М., за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-

фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвод с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковые пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5.000 патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

Пленный ефрейтор 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моор рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых—командир роты обер-лейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер. Лейтенант Эдуард Гернст попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много погибших солдат и они боялись идти в бой».

Немецкому унтер-офицеру Францу Штеинке пишет отец: «...Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Всю зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...»

Советские граждане, пробравшиеся из районов, оккупированных немцами, в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старо-Русского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия близ Манты (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только на днях из реки Сены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие.

Засеем сверх плана гектары обороны

Поддерживаем призыв краснодарцев

Призыв колхозников и колхозниц сельскохозяйственной армии им. Крупской, Краснодарского края нашел горячий отклик и единодушное одобрение в колхозе «12 лет Октября». На собрании колхозников, где обсуждалось это обращение, выступила бригадир тов. Кудрина, муж которой находится в армии. Она сказала:

—Нас всех волнует положение колхозов освобожденных районов. Мы должны оказать им братскую помощь. Я, как бригадир, берусь посеять в нашей бригаде сверх посевного плана полтора гектара пшеницы в фонд обороны и помощи нашим братьям и сестрам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Один за другим выступали колхозники и колхозницы. Сгорячей речью выступили участники отечественной войны тов. Локтев, звеньевая т. Черепенина, колхозница т. Молева и другие. Все они выражали одно мнение: как можно скорее и лучше провести весенний сев, засеять все что положено по плану и посеять сверх плана несколько гектаров для помощи колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Собрание колхозников решило в фонд обороны и помощи колхозникам освобожденных районов засеять сверх плана 4 гектара пшеницы.

Е. МАЛОВ.
Председатель колхоза «12 лет Октября».

